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VYSLEDEK HOSPODARENI

 hodnoceni hospodarské c¢innosti podnikatelskych
subjektl je zalozeno na srovnani vynosu (v podobé
trzeb) a celkovych nakladu

VH=V—-N
kde
VH ... vysledek hospodareni
|4 ... celkove vynosy

N ... celkove naklady



Respektive:
VH=T-N
kde
T ... celkové trzhy

Je-li:
T > N,potomVH > 0 ..... Zisk
T < N,potomVH < 0..... Ztrata
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Dosadime-li UNIVERSITY
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MINISTRATION IN KARVINA

T=p-Q a N=N,+F=v-Q+F

do VH
potom
VH=p-Q-v-Q-F
VH=(@-v)-Q-F
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 rovnice je vychozim tvarem funkéni zavislosti
vysledku hospodareni VH na objemu produkce Q pro
celou fadu manazerskych rozhodovacich procesu
* Pozor! Pfedpoklad konstantnosti za prislusné Casové
obdobi pro:
« cenap
* jednotkove variabilni naklady v
 celkové fixni naklady F
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BOD ZVRATU P
SCHOOL OF BUSINESS
ADMIN

ISTRATION IN KARVINA

e objem produkce Qgzz, pfi kterém je vySe trzeb T ve
stejné vysi jako celkové naklady N

VH=0

O0=p-Qpz-v-Qpz-F

F
p—v

Qpz =
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nalezeny vztah Ize pouzit k vypoctu tzv. ,limitnich® Gaoias
velicin:
o limitni hodnota fixnich nakladu

o limitni hodnota jednotkovych variabilnich nakladu
o limitni cena



SILESIAN %

» vypocet limitni ceny: oo o s
F
Q —

ADMINISTRATION IN KARVINA
—
Piim v

Plim'@—v-Q=F

F+v-Q F
Piim = =—+v

Q Q
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« Jaky objem produkce zaijisti dosazeni pozadovaného e e
vysledku hospodareni Qyy?
VH=p-Qug-v-Qyg-F
p-Quu-v-Qyy = F+VH

0u = FHVH
L ——
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Priklad: V podniku MONTENA s. r. 0. eviduji fixni
naklady F ve vysi 200 tis. K&. Podnik vyrabi 20 tis. ks e
soucastek. V hodnoceném obdobi je jedinym variabilnim

nakladem material v cene 20 Ké/ks.

a) Jaka je dlouhodoba dolni hranice ceny (limitni cena)?

b) Jaky objem produkce zajisti zisk ve vysi 400 tis. K¢,
bude-li firma prodavat sve vyrobky za 50 K¢?
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a) pro limitnf cenu plati, Ze VH = 0, proto

F _ 200000

Plim Q+v 20000+ 0=30

Pro dany objem vyroby bude nulového vysledku
hospodareni dosazeno v pfipadeé, Ze fima bude své
vyrobky prodavat za 30 K¢ kus.
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b) Vyjdeme ze vztahu pro Qyy: ONIVERSITY
_F+VH 200000+ 400000 600 000

Qv = ———— =0 — 20 g = 20000

Pfi objemu vyroby (a sou¢asné prodeje) ve vysi 20 000 ks
bude mit dana firma zisk ve vysi 400 tis. K¢&.
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Diagram bodu zvratu

graf, ktery vyjadfuje vzajemny vztah trzeb a nakladu
v Zzavislosti na objemu produkce
na ose x:

o objem produkce @
na ose y:.

o trzbyT

o celkové naklady N

o celkove variabilni naklady N,,
o celkové fixni naklady F



T, N. N,, F, VH [K{]

ZTRATA ZISK

T'=p-0

VH(Qz)= 1(Qz) — MQ2)
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Objem produkce Q [naturdlni jednotky, nap¥. ks, kg, m?]
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ZAKLADNI UKAZATELE EKONOMICKEHO Sreem.
HODNOCENI EFEKTIVNOSTI
PODNIKATELSKE CINNOSTI

hodnoceni transformace mnozstvi a struktury zdroju
na pozadovany hodnotovy vystup

pro kazdou formu aktivity plati urCity relevantni
ukazatel hodnotového vystupu
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Kritéria ekonomickeé racionality uskute€novani UNIVERSITY
konkrétnich aktivit R

hospodarnost — ve formé uspornosti a vytéznosti

ekonomicka uéinnost vynaloZzenych nakladu —

pomér vynosu a vynalozenych nakladu

efektivnhost transformace — posuzovani

dosazenych efektu ve vztahu k zadanym ukolum a

cilim
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Celkové naklady jako funkce objemu produktu ONIVERSITY

MINISTRATION IN KARVINA

« zahrneme vSechny sloZky nakladu, které se podilely
na vzniku objemu produktl, které podnik ve
sledovaném obdobi realizoval

« celkové naklady N jsou funkci objemu vyrobkua &i
sluzeb Q

N = f(Q) [Kc]

 pfi ristu objemu produkce museji rast i celkové
naklady, opak je vyloucen!
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Pramémé néklady
podil celkovych nakladli na jednotku produkce za
sledované obdobi

ON = N/Q [K&/j]

uplatneéni tohoto ukazatele je mozné pouze v pfipadé
homogenni produkce
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PFirastkové néaklady oL or s
* jako hrani¢ni naklady, které se vztahuji na zménu v

celkovych nakladech pfi zméné v poskytovanée

produkci o jednotku produkce:
o obdobi 1 - zménéna produkce a naklady

o obdobi 0 - pltvodni produkce a naklady

__Ni—Ny AN .
AN = 9:=0, — aq K]

« k analyze kratkodobych rozhodnuti o objemu
produkce a maximalizaci zisku
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Hrubé rozpéti
* rozdil mezi vynosy V a primymi naklady PN

HR = V - PN [Kg]

* podpora ristu hrubého rozpéti - slouzi k ,dhradé”
nepfimych nakladu a tim k tvorbé zisku
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Rentabilita (vynosnost) nakladi ONIVERSITY
* |ze jej vyjadrit v procentech nebo v absolutni hodnoté B
jako podil zisku ke zvolenym nakladiim
 fika, kolik korun zisku Z nam pfinese jedna
vynaloZena koruna nakladd N:

Ry = Z/N [K&]
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Rentabilita (vynosnost) vynosu
lze jej vyjadfit v procentech nebo v absolutni =~
hodnoté jako podil zisku Z k vynosum V
Fika, kolik zisku nam pfinese jedna koruna vynosti

Ry = Z/V [K&]

dlouhodobym trendem je, aby rentabilita byla co
nejvyssi a v Gase rostla
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Koeficient hrubého rozpéti GhivERsiTy
« Fika, kolik procent z 1 K& trZzeb tvofi hrubé rozpdti =~
(mezni vynos, marze)

kyr = HR/T - 100 [%)]
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Nakladova Gcinnost UNIVERSITY
 Fika, kolik korun vynosa pfipada na jednu korunu =~
nakladu (celkovych nebo vybranych)
* je pfinosné, aby tento ukazatel dlouhodobé rostl

NU = V/N [K¢]

+ meéla by byt vyssi jak 1
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Nakladovost ONIVERSITY
opadény ukazatel k nakladové Géinnosti B
doporu¢ena hodnota niZsi nez 1

H=N/V[Kg

nékdy nazyvana haléfovym ukazatelem nakladu nebo
nakladovou naroénosti vynosu
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Procentni zména nakladi na korunu vynosu UNIVERSITY.

RATION IN KARVINA

» ukazuje Usporu (-) nebo pfekrogeni (+) nakladovosti =
oproti predchozimu obdobi v procentech

PZ = Hl‘f°[t%.~.]

H
kde
Hy ... hakladovost v minulém roce,
Hq ... planovana nebo oekavana nakladovost v

bézném roce
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Umite:

» Vysveétlit vysledek hospodareni ve vsech jeho podobach

* Definovat bod zvratu a jeho vyznam v ekonomice podniku

* Vyuzit bod zvratu k vypo¢€tu limitnich hodnot jednotlivych veli¢in

» Vysvétlit diagram bodu zvratu a pouzit jej k ekonomickym
uvaham

» Definovat zakladni ukazatele pro hodnoceni ekonomické
efektivnosti



